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Slovenský atletický zväz 
Disciplinárna komisia 

 
Číslo: DK 4/2025  Bratislava dňa 01.10.2025 

 

 

R O Z H O D N U T I E 

 

 

Disciplinárna komisia Slovenského atletického zväzu (ďalej len 

„disciplinárny orgán“) ako prvostupňový disciplinárny orgán Slovenského 

atletického zväzu oprávnený rozhodovať o disciplinárnych previneniach 

vyplývajúcich z Pravidiel atletických súťaží Svetovej atletiky, z pravidiel 

vyplývajúcich zo zákona o športe, zo Svetového antidopingového programu 

WADA, zo Stanov SAZ a ostatných predpisov upravujúcich činnosť SAZ 

a jeho členov, ako aj z rozhodnutí orgánov SAZ a orgánov jeho členov, 

a súčasne oprávnený ukladať disciplinárne sankcie za ich porušenie v súlade 

so zákonom č. 440/2015 Z. z. o športe a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov (ďalej len „zákon o športe“), Stanovami SAZ a Disciplinárnym 

poriadkom SAZ, vo veci disciplinárneho previnenia podľa článku 25, podľa 

článku 26 a podľa článku 28 Disciplinárneho poriadku SAZ, ktorého sa mal 

dopustiť rozhodca Ing. Ferdinand Kóča hrubým nešportovým správaním, 

urážkou a porušením pravidiel atletických súťaží Svetovej atletiky, 

tým, že mal ako vedúci rozhodca dňa 30. 08. 2025 na Atletickom štadióne 

TUKE, Watsonova 1912/4A, Košice, počas súťaže 4.kolo Majstrovstiev 

Východoslovenského atletického zväzu družstiev dorastu a mladšieho žiactva 

opakovane verbálne urážať a ponižovať trénerov, svojim nevhodným 

správaním a vykrikovaním po tréneroch mal narušil priebeh súťaže 

a mal vytvoriť nevhodnú atmosféru podujatia, a zároveň mal ako vedúci 

rozhodca umožniť uskutočnenie disciplín, ktoré mohli predstavovať riziko 

pre súťažiacich Slovenského atletického zväzu – konkrétne hod kladivom 

a hod diskom – napriek tomu, že neboli vytvorené regulárne a bezpečné 

podmienky na ich realizáciu, podľa § 19 odsek 1 písmeno a) 

Disciplinárneho poriadku SAZ 

 

 

disciplinárne konanie zastavuje, 

 

 

nakoľko zistil, že k disciplinárnemu previneniu nedošlo. 
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O d ô v o d n e n i e 

 

Dňa 30. 08. 2025 zaslal e-mailom Michal Rusnák disciplinárnemu 

orgánu podnet voči Ing. Ferdinandovi Kóčovi, týkajúci sa prešetrenia jeho 

konania ako vedúceho rozhodcu a zváženia odňatia jeho rozhodcovskej 

triedy, keďže svojim prístupom preukázal neprofesionálne správanie 

a nedostatočné uvedomovanie si zodpovednosti za priebeh súťaže 4.kolo 

Majstrovstiev Východoslovenského atletického zväzu družstiev dorastu 

a mladšieho žiactva, ktoré sa konalo dňa 30. 08. 2025 na Atletickom štadióne 

TUKE v Košiciach. Vo svojom podnete Michal Rusnák uviedol, že Ing. Kóča 

opakovane verbálne urážal a ponižoval trénerov, svojim nevhodným 

správaním a vykrikovaním po tréneroch narušil priebeh súťaže a vytvoril 

nevhodnú atmosféru podujatia, a zároveň ako vedúci rozhodca umožnil 

uskutočnenie disciplín, ktoré mohli predstavovať riziko pre súťažiacich 

Slovenského atletického zväzu – konkrétne hod kladivom a hod diskom – 

napriek tomu, že neboli vytvorené regulárne a bezpečné podmienky na ich 

realizáciu. 

 

 Disciplinárna komisia SAZ vyzvala Michala Rusnáka e-mailom 

zo dňa 01. 09. 2025 a následne e-mailom zo dňa 03. 09. 2025, aby v lehote 

5 kalendárnych dní zaslal Disciplinárnej komisii SAZ konkretizáciu, 

akým spôsobom mal Ing. Kóča verbálne urážať a ponižovať trénerov 

(aby uviedol konkrétne slová, trénerov, ktorých urážal a ponižoval) a tiež 

aby bližšie objasnil druhú časť svojho podnetu, v ktorej uviedol, že Ing. Kóča 

ako vedúci rozhodca mal umožniť konanie disciplín, napriek tomu, že neboli 

vytvorené regulárne a bezpečné podmienky na ich realizáciu. Do dňa vydania 

tohto rozhodnutia Michal Rusnák neposlal Disciplinárnej komisii SAZ žiadne 

dodatočné podklady k svojmu podnetu, neuviedol mená trénerov, ktorých 

mal Ing. Kóča urážať a ponižovať a neuviedol ani skutočnosti k druhej časti 

svojho podnetu. 

 

Ing. Ferdinand Kóča sa k udalostiam, ku ktorým došlo počas 

predmetných pretekov, vyjadril e-mailom dňa 07. 09. 2025 a to tak, 

že na neho osobne verbálne zaútočil počas týchto pretekov opakovane 

Jaroslav Rusnák s tým, že ho nazval človekom, ktorý na štadióne nemá čo 

robiť, že všetci ľudia na štadióne a aj kvestor už vedia, že je zlý človek 

pre atletiku, špina, ktorá sa má odpratať preč. Menovaný Jaroslav Rusnák 

okrem toho viacnásobne urážal celý Slovenský atletický zväz (ktorý je 

nečinný, nič pre štadión neurobil a je to banda špinavá). Uviedol, že on 

osobne na neho nepoužil jediný hanlivý výraz, slovo. 

 

 Po začatí disciplinárneho konania voči Ing. Ferdinandovi Kóčovi boli 

disciplinárnemu orgánu doručené podnety súvisiace s predmetnými pretekmi 

voči Ing. Jaroslavovi Rusnákovi, Petrovi Bucovi a Slavomírovi Sekelskému, 

o týchto podnetoch disciplinárny orgán rozhodoval v samostatných 

disciplinárnych konaniach. 
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Podľa článku 25 odsek 1 Disciplinárneho poriadku SAZ „Kto sa ako 

atlét alebo ako športový odborník správal tak, že svojím nešportovým 

správaním pokazil celkový dojem športovej atmosféry, najmä sa nevhodne 

vyjadroval, pokrikoval, či nevhodne kritizoval, robil nevhodné posunky 

alebo sa správal v rozpore so zásadami fair-play, môže byť potrestaný ústnym 

alebo písomným napomenutím, alebo pokutou.“ 

 

Podľa článku 26 Disciplinárneho poriadku SAZ „Kto konal 

s úmyslom napadnutého zosmiešniť alebo ponížiť, najmä nadávkami, 

vyhrážaním, hanlivými výrokmi alebo odpľuvnutím, môže byť potrestaný. 

Ak je napadnutým atlét – pokutou alebo zákazom účasti v atletickej súťaži 

na 2 – 8 týždňov.“ 

 

Podľa článku 28 odsek 1 Disciplinárneho poriadku SAZ „Kto sa 

dopustí porušenia pravidiel atletických súťaží WA alebo súťažného poriadku 

SAZ tým, že nesplnil povinnosti atléta alebo športového odborníka, môže byť 

potrestaný ústnym alebo písomným napomenutím, pokutou alebo zákazom 

účasti v atletickej súťaži na 2 týždne až 10 mesiacov.“ 

 

 Disciplinárne konanie má za účel objektívne zistiť, či došlo 

k disciplinárnemu previneniu, kto ho spáchal a akú disciplinárnu sankciu je 

potrebné za disciplinárne previnenie uložiť. Disciplinárny orgán je povinný 

čo najdôkladnejšie zistiť dôkazy a podklady pre rozhodnutie tak, aby neboli 

žiadne dôvodné pochybnosti o prejednávanej veci, pričom pochybnosti 

o spáchanom skutku sa v disciplinárnom konaní vykladajú v prospech toho, 

kto sa mal dopustiť disciplinárneho previnenia. 

 

Podľa propozícií na web stránke Slovenského atletického zväzu, časť 

Kalendár pretekov, bol Ing. Kóča vedúcim rozhodcom pri súťaži 4.kolo 

Majstrovstiev Východoslovenského atletického zväzu družstiev dorastu 

a mladšieho žiactva ktoré sa konalo dňa 30. 08. 2025 na Atletickom štadióne 

TUKE v Košiciach. Technicky preteky zabezpečoval Atletický oddiel 

Akademik TU Košice z poverenia Východoslovenského atletického zväzu 

v spolupráci s Technickou univerzitou v Košiciach. 

 

Nakoľko voči Petrovi Bucovi bol disciplinárnemu orgánu doručený 

podnet súvisiaci s predmetnými pretekmi, jeho prípadné vyjadrenia 

k prejednávanej veci nemohol disciplinárny orgán považovať za vierohodné 

a nemohol z nich vychádzať pri svojom rozhodovaní. 

 

 Disciplinárny orgán konštatuje, že na základe podkladov, ktoré má 

k dispozícii, nemožno jednoznačne preukázať disciplinárne previnenie podľa 

článku 25, podľa článku 26 a podľa článku 28 Disciplinárneho poriadku SAZ, 

ktorého sa mal dopustiť rozhodca Ing. Ferdinand Kóča hrubým nešportovým 

správaním, urážkou a porušením pravidiel atletických súťaží Svetovej 

atletiky, tým, že mal ako vedúci rozhodca dňa 30. 08. 2025 na Atletickom 

štadióne TUKE, Watsonova 1912/4A, Košice, počas súťaže 4.kolo 

Majstrovstiev Východoslovenského atletického zväzu družstiev dorastu 
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a mladšieho žiactva opakovane verbálne urážať a ponižovať trénerov, svojim 

nevhodným správaním a vykrikovaním po tréneroch mal narušil priebeh 

súťaže a mal vytvoriť nevhodnú atmosféru podujatia, a zároveň mal ako 

vedúci rozhodca umožniť uskutočnenie disciplín, ktoré mohli predstavovať 

riziko pre súťažiacich Slovenského atletického zväzu – konkrétne hod 

kladivom a hod diskom – napriek tomu, že neboli vytvorené regulárne 

a bezpečné podmienky na ich realizáciu, nakoľko vo výpovediach 

Ing. Ferdinanda Kóču a Michala Rusnáka ako navrhovateľa vznikli zásadné 

rozpory, tieto sa v priebehu konania nepodarilo disciplinárnemu orgánu 

odstrániť a preto disciplinárny orgán trpel dôkaznou núdzou. 

 

 Na základe vyššie uvedeného, vyhodnotením všetkých dôkazov 

v súhrne ako i v jednotlivých súvislostiach disciplinárny orgán konštatuje, 

že nedisponuje ďalšími hodnovernými dôkazmi, ktoré by jednoznačne 

preukázali disciplinárne previnenie podľa článku 25, podľa článku 26 a podľa 

článku 28 Disciplinárneho poriadku SAZ, ktorého sa mal dopustiť rozhodca 

Ing. Ferdinand Kóča. Nakoľko na to, aby bolo možné podľa Disciplinárneho 

poriadku SAZ uložiť disciplinárnu sankciu tomu, kto sa dopustil 

disciplinárneho previnenia, sa vyžaduje, aby bola vina takejto osobe 

jednoznačne dokázaná a v pochybnostiach sa v súlade so všeobecnými 

zásadami spravodlivosti rozhoduje v prospech takejto osoby – zásada in dubio 

pro reo, disciplinárny orgán rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovej časti 

tohto rozhodnutia. 

 

 Disciplinárny orgán súčasne konštatuje, že podľa jemu dostupných 

podkladov v tomto prípade ide skôr o spory osobného charakteru, ktoré nie je 

disciplinárny orgán oprávnený riešiť a dotknuté osoby by sa mali snažiť tieto 

vzájomné spory vyriešiť prednostne vzájomnou diskusiou, komunikáciou 

a snahou o dohodu v prospech slovenskej atletiky, a nie cestou 

disciplinárneho konania. 

 

 Pokiaľ ide o časť podnetu Michala Rusnáka, podľa ktorej má 

disciplinárny orgán zvážiť odňatie rozhodcovskej triedy Ing. Ferdinandovi 

Kóčovi, keďže mal svojim prístupom preukázať neprofesionálne správanie 

a nedostatočné uvedomovanie si zodpovednosti za priebeh súťaže, 

disciplinárny orgán konštatuje, že disciplinárny orgán môže ukladať 

disciplinárne opatrenia iba v zmysle článku 3 a nasledujúcich ustanovení 

Disciplinárneho poriadku SAZ a odňatie rozhodcovskej kvalifikácie nepatrí 

medzi disciplinárne opatrenia, o uložení ktorých môže disciplinárny orgán 

rozhodnúť. 
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Poučenie: 

Podľa článku 20 odsek 1 Disciplinárneho poriadku SAZ je možné proti 

tomuto rozhodnutiu podať písomné odvolanie do 15 dní od jeho doručenia 

cestou Disciplinárnej komisie SAZ, za podmienok stanovených 

Disciplinárnym poriadkom SAZ. 

 

 

 

 

 

 

          JUDr. Peter Filo, v.r. 

     predseda Disciplinárnej komisie SAZ 

 

Doručuje sa 

Ing. Ferdinand Kóča 

Michal Rusnák 

 

 

Na vedomie 

Ing. Vladimír Gubrický, generálny sekretár SAZ 

Členovia Disciplinárnej komisie SAZ 

 

 

Právoplatnosť: 31.10.2025 


